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Az oroszok Brest-Litasii minők
Az ukránok és a maximalisták megegyeztek.

Erest Litovsk ma a világ érdeklődésé- ’ 
nek központja és az is marad mindaddig, 
tóig az orosz béke létre nem jön. Várja a 
közönség az onnan érkező és a béketár­
gyalásokkal bármiféle vonatkozásban le­
vő híreket.

hi agy kár, hogy túlzott reményekkel 
kecsegtetették az orosz forradalmárok 
ügyében volt szövetségeseiket a zöldasz­
talhoz hívták. Lassankint ők maguk is 
belátják majd, hogy csak magukat áltat­
ták vele. Wilson nyilatkozata után semmi 
kétség, hogy az entente nem akar békét, 
hanem tovább folytatja a háborút, hadi­
céljai megvalósítása érdekében; mivel pe­
riig az entente béketeltételei a központi 
hatalmak lelj es letörését tartalmazzák, az 
általános béke ügye, amiben a szenvedő 
milliók sóvárgó lélekkel már bízni kezd­
tek, egyelőre lekerül a napirendről.

Az általános» béke reménységének 
meghiúsulása azonban közelebb hozza a 
külön békét Oroszországgal, mert Orosz­
országban nmes már párt és főként nincs 
hadsereg, mely a lerakott fegyvert fel­
emelje a központi hatalmak ellen. Orosz­
országban már csak egymás ellen fognak 
fegyver* a pártok. A központi hatalmak­
nak nem is sürgős a békekötés nyugod- 
ti.n bevághatják. mig a belső forradalom 
véres .színjátéké lepereg: ráérnek békét 
kötni azokkal, akik végül is felülkereked­
nek a nagy zűrzavarban.

Azok a jogosult szemrehányások, a 
mikkel a központi hatalmak illették az 
orosz békedelegátusokat a tényleges hely­
zet. tudatára ingják ébreszteni őket, hogy 
t. i. nem a központi hatalmak kémek be­
két Oroszodtól, hanem Oroszország a 
központi hatalmaktól, ha pedig a b^lse' 
Viki kormány megakadályozza a külön 
béke gyors létrejöttét, akkor nemcsak a 
maga létét,.hanem 3 forradalom minden 
vivmúi j át is veszélyezteti.

Hogy áz oroszok megértették a .ecKó, 
igazolja az a késő éjjel érkezett félhivata­
los tudósítás is, mely a mai ülésről szá­
mol be. E szerint az orosz küldöttség e - 
nőké kijelentette; hogy hajlandók folytat­
ni a tárgyalásokat Bresl-Wovskhan, 
azonkívül megállapította azt a 
hogy az orosz távirati ügynökség hibás 
tudósítást közölt a december 28-an tör­
téntekről. Az első derékbeadás tehát meg­
történt még pedig elég simán.

Viszont kevés valószínűséget tartal­

masak arra, hogy kételyt támaszának «rn 
ororz kormány béke vágyának ös^niesKj- 
góben, Végül kifejezte azt a reményé':, 
hogy a béke keleten mégis léire fotfj jönn 
és nem kell a háborúi folytatni.

Utána Czernin gróf szólalt fel és kije* 
lentette, hogy miután az entente nem csal - 
lakozott, már csak külön békéről Jel­
szó, Szintén kijelentette, hogy a tárgyalás 
színhelye máshova át nem helyezheti , í. 
központi hatalmak továbbá azon a pon­
ton vannak, hogy a tárgyalás alapját ük 
főleg kötelező megállapodás már létrejött. 
Ha az oroszok ennek az alapnak megfe­
lelő intencióktól vannak áthatva akkor, 
a béke létre fog jönni, ha nem, akkor a 
dolgok a szükséges irányban lógnak le 
folyni, de akkor a háború folytatásáért 
felelősség egyedül az oroszokat fogja ter­
helni. A bolgár és a török kiküldött csat­
lakozott ezen nyilatkozatokhoz.

Hoffmann tábornok tiltakozott « el­
len, hogy az oroszok német csapatokéi 

| forradalmi röpiratokat terjesztenek. E> 
ntán Trockij kérésére a tárgyalásokat el­
halasztották, valószínűleg mára.

Az oroszok védekezése.
Budapest, január 10. Brest-Litovsk'uí 

jelenti á Máayar Távirati Iroda: Ma dél
I előtt folytatták a tárgyalásokat. Az orosr 
' delegáció elnöke kijelentette, hogy az 

orosz küldöttség hajlandó Brest-Litovsk- 
ban folytatni a tárgyalásokat. Megái lapi 
tott.fi továbbá, hogy a december 28-án tar- 

. teil illésről a bécsi távirati iroda a való- 
Vágnak megfelelően mondta el az csemé- 
nveket. ellenben az orosz távirati ügynök- 
s/gnek ezen illésről közölt tudósítását hi­
básnak jelentette ki.

(- lövöje.
Ar ukránok maximalisták inegegyrwe

Genf, január 10. Min', a Petit Parisán 
írja, az ukrán politikában változás történt 

i a ina sima Ívták javára Trockij külügyi 
i biztos Brest-Litovskba utaztában kijelent 
I tette, hogy az ukrainai ügy megnyugtat 
! tóan elintéződött. Az. ukrán szociálisták a 
i maximalistákkal a következő megegye­

zésre léptek:
Oroszország föderativ köztársaság 

lesz. Az alkotmányosé gyűlésnek el kell 
I ismernie a sovjet hatalmát és feladata

maz az a reménykedés, melynek az egyik, ! 
orosz delegátus adott kifejezést, hogy a j 
béketárgyalásokat márciusig, esetleg áp- i 
rilisig is sikerül elhúzniuk, mert, a béke- | 
tárgyalások tartalmát is éppen úgy a köz- ' 
ponti hatalmak fogják megalapítani, mint ; 
ahogy a helykérdést elintézték.

A vezérkar jelentése.
Budapest, január 10. (Keleti harctér.)

Fegyverszünet.
(Olasz harctér.) Asiagotól nyugatra 

visszavertünk egy ellenséges támadást

Németország harcai.
Ludendorff első főszállásmester Mentére,

Berlin, január 10. (Nyugati harctér.) 
Ypemtől délkeletre a tüzérségi harc dél­
után élénk volt. Zandvordetól nyugatra az 
angoloknak erős éjjeli felderítő előretöré­
se meghiúsult. Az arcvonal többi részén 
csekély meraflt a harci tevékenység. Az 
ellenség veszteségei légi haderőben a né­
met arcvonalokon decemberben kilenc 
kötött léggömb és száztizenkilenc repülő­
gép, amelyek közül negyvenhét vonalaink 
mögött, a többi az ellenséges állásokon 
túl megflgyelhctően lezuhant. Mi harcban 
nyílévá okét repülőgépet és kéé kötött lég­
gömböt vesztettünk.

(Keleti harctér.) Nincs újság.
(Olasz arcvonak) A helyzet változat­

lan.)

Tárgyalások 
Sresi-Liíovsfebau.

Lecke ax orcszwkuak.
Budapest január 10. Magyar láviiati 

Iroda jelenti Brcst-Lltovskból: Tegnap 
teljes iiiés volt amelyen Talaaí pasa el­
nökölt. Külhmann államtitkár szólásra 
emelkedett és kifejtette, hogy a fiz napos 
határidő lejárt és ott kellene kezdenünk, 
ahol elhagytak a tárgyalásokat. Kőiben 
azonban az oroszok kerték a tárgyalási 
színhely áttekintését; a központi hatal­
mak ehhez semmi körülmények króött 
nem Járulnak hozzá. Kifogásolta azután 
a félhivatalos pót orvért távirati ügynök­
ség eaves kommünikéit, amelyek alkal­

tott.fi
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a bé Leszerződd» aláírása a bankok 
birtokainak konfiakálása. az össze« kül ée 
belföldi kölcsönök törlése

Az orosz-bolgár béke.
Szófia, január 10. Badoslavov minisz­

terelnök a szobranje ülésén a következő 
táviratot olvata fel-

Oroszország és Bulgária közt meg­
szűnt a háború, politikai és a gazdasági 
viszony helyreállott. Bulgária jogot nyert 
arra, hogy a Duna bizottságba képvfstiő- 
ket küldjön. E rendelkezés végrehajtása a 
nemzetközi békekonferencia feladata lesz.

Aaglia elismeri 
a bolsevikeket.

Bern, január 10. Az angol liberálisok 
mindent elkövetnek, hogy Anglia ismerje 
el a bolseviki kormányt A brest-litovski 
Incidens újabb alkalmat szolgáltat erre. 
Lloyd Georg lapja, a Daily Cronicle írja, 
'-< y a bolséviki-komiány elismerése a 
küszöbön áll: az uj orosz nagykövetet, 
'lexirn Livouovot, akit a Lenin-kormány 
nevezett ki, legközelebb fogadni fogják az 
udvarnál is.

z orosz béketárgyalások
Basel, január 10. Az orosz küldöttség 

eglyik tagjának nyUalkozata szerint Troc­
kij kuilügyi biztos még nem mondott le 
arról a tervről, hogy a központi hatalma­
kat semleges területre való helyezésére^ 
A maximalisták óhaja egyébként az, 
bogy a tárgyalásokat ne hamarkodják eL 
Számítanak arra, hogy a vitát márciusig 
vagy áprilisig is elhúzhatják. A vita el­
húzódása egyúttal a leghathatósabb béke­
propaganda volna az általános béke ér­
dekében.

^Túlhaladt álláspont valamennyi. Az 
orosz küldöttek mái- lemondtak a béke­
tárgyalások színhelyének semleges terü­
letre helyezéséről.)

Marc a tengeren.
Djab 27.000 tonna elstilyesztése.

Berlin, január 10. (Wolff-jclentés.) 
stciubring hadnagy a La Manche csator­
nában 27.0000 tonna hajóteret sülyesz- 
tpft el.

í r«nsklt kiutasítják.
Stockholm, január 10. Mint a Svens- 

ka Dagbladet! jelenti, a népbiztosok taná­
csa egész sereg, forradalomellenes politi­
kust ki akar utasítani Oroszországból. A 
iToscriháliak közt van Kerenszki és Mii- 
ukov is.

Trockij a külön békéről.
Rotterdam, január 10. Mint a Daily- 

News írja, Trockij külügyi biztos Brest-

a¥° laltartw’ji
Ma.

Pénteken
Előadta 
tél .9 

kor.

ilájhirü Vönóanégyo. egyetlen hang, 
versenye. — Műsor :

Schubert vonóenógyes A-ir>oll.
Tsohaikovski vonóenígyee F-dur. 
riccthoven vonóent'gyoo F-dur.

Lltovskbu utazásakor kijelentette, misze­
rint meggyőződése, hogy az entente óhajt­
ja, hogy Németország az oroszokkal elő­
nyös békét kössön, mert így. reméli, hogy 
ennek fejében Nyugaton teljesítse a szö­
vetségesek kívánságait.

Az újságíró kérdéseire még a kővet­
kező kijelentést tette Trockij:

Ha logikusan aakrunk cselekedni, 
akkor meg kell üzennünk a háborút Ang­
liának India, Egyptom és Iroroszág miatt.

A kancellár hétfőn 
válaszol az ententeneh.

Berlin, január 10. Haertling kancel­
lár a főbizottság hétfői ülésén fog nyilat­
kozni. Lloyd George beszédére és Wilson 
üzenetére.

Berlinben bíznak a 
béketárgyalások sikeréhez

Berlin, január 10. Jó! informált hely­
ről eredő információk szerint tegnap 
Brest-Litovskban a plenáris ülésen, mi­
után a központi hatalmak megbízottai ál­
láspontjukat előadták, az orosz delegátu­
sok előbb délután 4 óráig kértek a válasz­
adásra határidőt, majd ma reggel 10 
óráig. Ezt meg is kapták. A mai tárgyalá­
son a legfontosabb kérdésbe^ meg is tör­
tént a megállapodás, hogy tudniillik a ke­
leteurópai népek sorsáról, helyzetéről 
külön bizottság tárgyaljon. Ezt a német 
kívánságot már december 28-ikán magu­
kévá tették az oroszok, de csak ma lehe­
tett megvalósitani. fez a külön bizottság 
már össze is ült. Berlinben különböző je­
lekből optimisztikusan fogják föl a brest- 
litovski tárgyalások fejleményeit.

Bz oroszok készek
Breszt-Iiitoyszkbon. tárgyalni.
Budapest, január 10. A Magyar Táv­

irati Irodának jelentik Brest-Litovskbol: 
A január 10-ikén, ma délelőtt tartott üle- 
sén az orosz delegációk késznek nyilat, 
koztak a béketárgyalásokat Brest-Utovsk- 
han folytatni.

Az ukrajnaiak 
békefeltétdei.

A brest-Utovskl tárgyalások.
Budapest, január 10. Éjfélután fél há­

rom orrkor telefonálja fővárosi tudósi­
tónk

Brest-Litovskból jelenti az éjfolya­
mait

A tegnap megkezdett plenáris ülést 
Kühlmann német külügyi államtitkár el­
nökletével ma délelőtt 11 órakor folytat.

Az első szónok Holubovlo% az ukraj­
nai küldöttség elnöke, volt, aki ai ukraj­
nai köztársaság nevében beterjesztette a 
következő pontokat:

Az ukrajnai állam arra törekszik, 
begy altalános beke létesüljön. A békének 
tlemokr. iiknsnak kell lenni s biztosítani 
kell az állomok, nemzetek önrendelkezési 
jogát. Minden annexió és kártérítés meg- 
engedhoK tlen. Azoknak a kis népeknek 
államoknak, amelyek a háborúban fete-
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mos kárt szenvedtek, segítséget kell nyU|, 
tani. Az ukrajnai köztársaságnak részt 
kell venni az összes béketárgyalásokon. 
Az ( rostomig ellen hadat viselő hatal­
mak tárgyalásaiból előálló béke Ukraj. 
nára csak akkor kőtelező, ha a békefelté­
teleket az ukrajnai köztársaság kormá­
nya is elfogadja és aláírja.

fi Szent Erzsébet Egyesület 
közgyűlése.

Az uj tisztikar.
Rattier Béláné lett az elnök.

Tegnap délután tartotta meg Szent Erzsé 
bet Egyesület rendes évi közgyűlését Gróh Fe­
renc prolatus elnöklete alatt. A gyűlésen jP. 
len voltak: Bárdos Gézáné, Blattner Gyuláné. 
Fábián L. Mónié, Graselli Norbertné, özv. Hu 
bér Ferencné, dr. Horváth Arthumé, Kövy I 
josnó, Koszeghy Ferencné, dr Liszt Nántjorne, 
özv. Lackó Knrolvné, Májerszky Mihályné, öz.v. 
Ollinger Béláné. Papier Ferencné, Péchy Már­
ta, Bottler Délimé, Bauch Arpádne, Bother Er- 
aőne, Suhajda Béláné, özv. Sinka Ferencné, 
özv Sziklay Emilné, dr Szűcs Gézáné, Sztan- 
kay F. Béláné, ózv. Stenczc* Ferencné, özv. To- 
manóczy Ferencné, özv. Tóth Ferencné, Than 
Gyuláné, Titan Ilonka, Tichy Antalné, Wil­
helms Emilné, dr Zalai 
Edéné, Zsurzst. Ferencné, 
taros és dr. Zalai János 
titkár.

Gróh Ferenc prelátue_______
tó szavai után dr. Zalai János titkár felolvad­
ta tartalmas és nagy alapossággal és körülte­
kintéssel megírt titkári jelentését. Az egyesület 
a jelentéi keretében • melegen búcsúzott r>! 
Irinyi Istvánne elnöktől és Gsanak Józscfné 
társelnöktől, akik éveken át viselték e díszes 
tisztséget s oly sok dicsőséget hoztak az egyesü­
letre s változott körülmények következtében 
most véglegesen megváltak a vezetéstől. W 
egyesület 4 év alatt 20596.54 K-t költött szeee- 
nyeire. Szent Antal perselye *213 K-ával se- 
gitette az egyletet, illetőleg a szegényeket. A 
tagok száma 192. Majd kitűzi az egyesület j»- 
vő pro""--nirját, felhívja a tagok figyelmét a.: 
oltáregyleti tevékenységre, a templomok, oltá- 
rok,. papiruhák tisztán és rendben tartására;. 
Kéri a tagokat, hogy szives érdeklődésük tár­
gyát képezzék a hadiárvák, a szegények és el­
hagyatottak; végül a Zita árvaházzal kapcss- 
latcsan kéri a gyermekkórház szervezését, bár 
kisebb mértékben, mely célra 18967.55 koro­
náin van az < írvesületnek. Az egyesület va­
gyoni 13615.25 K.

A pénztáros jelentése után követkeaett a 
ti'ziiji ás. Dr, Zalai János titkár az elnökség 
r egi) áfából előterjeszti az egész tisztikar k- 
incndáeát. Gróh Ferenc elnök kéri a közgyű­
lést, hogy fogadja el a múlt választmányi ülés 
es r.z ülésből kiküldött bizottság javaslatait. A 
minapi választmányi ülés a Szent Erzsébet 
.gysülét díszes elnöki tisztségét Rottler Bő­
lapénak, a társéi nökséget Májerszky Mihálv- 
nénak ajánlotta fel, kik ezt a sok gonddal való 
állast cl is fogadták. Kéri emelje egvhangu 
hat- rozattá a közgyűlés a választmány határo­
zatai. A közgyűlés enek folytán óriási lelkes, - 
désel elnökké Holttér Bélánét, társelnökké M(l- 
icr tky Mihálynét választja meg. AletnöWkké 
eghvm gulag özv. Sziklay Emilné, Fábián L. 
Mórne, Graselli Norbertné. Péchy Márta, Pap­
ier Ferencné, özv. Tóth Ferencné választattak 
meg.

Tóth Ferencné, Than

Janosné, Zelinger 
Tápav János pénz- 
fóreáJiskolai tanár, 
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Elad titkár Than Gyula, második dr. Zalai 
János, jegyző dr. Unger József, pénztáros 
Pdpai János, ellenőr Molnár Kálmán szent­
szék! ülnök, számvizsgálók: Rauch Amádnd te 
Ollinger Fálné lettek.

Gróh Ferenc az egyesület igazgatója te 
dr. Lóky Béla annak aligazgatója alapszabály 
szerint nem eshetnek választás alá. Az így meg­
választott tisztikart és a 70 tagból álló választ­
mány megválasztása után özv. Tomanóczy Fe- 
rencné diszelnök üdvözölte, sok szerencsét kí­
vánt az uj elnöknek jövő működéséhez, meleg 
pártfogásba ajánlva oly hosszú ideig árvaságra 
jutott egyesületet. Gróh Ferenc Rottler Béláne- 
hoz intézettmeleg szavai után ez utóbbi immár 
az eb öl i székből megköszönve a nagy kitün­
tetést, a közgyűlést berekeszti.

Színház,
■ OfiOBj

A Csokonal-srinházbao,
Pénteken: C) bérlet Troubadour
Szombaton: bérletszünetben Éva, operetti Vasárnap d. u.: Svihakok. p”*™.
Vasárnap S1ta; jjvai operett

A Vlg-szlnházban,
Pénteken: Koncz János, a lernatrvobb ma­

gyar hegedűművész hangversenye
Szombaton d. u.: Kék róka, vígjáték
Szombaton este: Ezred apja, énekes vígjáték.
Vasárnap d. u.: Vasgyáros.
Vasárnap este: Ezred apja, éneke« vígjáték.

Szabadkai népfelkelők 
a Bainsizza-fensikon

A sajtóhadfszállás 
engedélyével.

A tizenegyedik Isonzó-csata folyamán az 
olaszok minden támadó energiájukat a Monte 
San Gabriele sziklái és a kopár Bainsizza- 
JReiligengeist fensik magaslati pontjai ellen 
koncentrálták, ahol a harci tevékenység úgy­
szólván szakadatén volt még szeptemberben is, 
anélkül azonban, hogy az olaszok rengeteg ál­
dozattal valamit is változtathattak volna az ál­
talános helyzeten.

Ezekkel a nap-nap után megismétlődő tá­
madásokkal eredményesen dacolt a cepování 
vötóvi t védő egyik magaslaton a szabadkai m. 
kir. 6. népfp'' ejö gyalogezred 3. zászlóalja, 
amely szeptember 17-én a 862. magaslatot 
nagyszerű lendületű ellentámadással vette visz- 
sza az olaszoktól, akit oda befészkelték magu- 
k it. A Mokroni felé \ezetci ut mindkét olda­
lán fejlődött föl este hat óra tájt a zászlóalj, 
bogy meglepetésszerűen rajta üssön az ellen­
ségen. Az egész vidék éjszakai sötétségbe bur- 
kolodzott csak egy szomszédos oldalozó ma­
gaslatról, a 895-ősről, világítanak az olasz ra­
kéták, de a szabadkai öreg népfelkelők köze­
ledését mégsem veszi eezre az ellenség. Csak 
miknr már busz-harminc lépésre közelítették 
meg az olasz árkokat és kézigránátjaikat ha­
jítottak az ellenség felé, figyeltek csak fel az 
olaszok, de ekkor már kése volt. A váratlan 
rajtaütés egészen megzavarta az olaszokat, a 
kézeránáttí tnad.is elöl megrendülve tértek ki. 
A legelső vonalat otthagyták, felszerelésüket el­
dobták s ig menekültek a háfullévő futóárkok­
ba. Ezt az egesz magaslati állást birtokba vet­
ték a mieink, egy kis árokrész kivételével, amit 
rögtön eltoi laszoltak A támadás sikere nagy- i 
reszt Makláry Zoltán tart, hadnagy nevéhez I 
fűződik, az ő bátorságának és lélekjelenlétének 
köszönhető, hogv sikerült ezen fontos pont el­
foglalása és megtartása.

A vállalkozás sikere azonban nem juttatta 
nyugvó pontra a harcokat, sőt ellenkezőleg 

újabb nehéz küzdelmeket provokált, természe­
tesen szerepcserével. Most már nem a szabad­
kai népfelkelők voltak a támadók, hanem az 
olaszok, akik tenogysem akaifak belenyugodni 
a 802 es magaslat elvesztésébe mivel az á ce- 
povánl völgynek a tulajdonképpeni kulcsa volt. 
Egyik ellentámadást a másik után intézték a 
fl- népf. ezr. 3. zászlóalja ellen a hős zászlóalj 
azonban dacára súlyos veszteségeinek, minden 
egyes támadást véresen visszavert. Legutol­
jára okt. 5-én igyekeztek a magaslatot, amely­
ért annyi emberüket hiába áldozták fel, hatal- 1 
roukba keríteni az olaszok Ezen a napon újból 1 
föllángolt a tűz és annak ereje, intenzivitása 
óráról órára fokozódott, órákhosszat a legne- . 
hezebb gránátokkal apasztotta el az ellenség a. 
szabadkai népfölkele állasa'!, ugyanyira, I 
hog/ a hatalmas sziklatömbök kőtörmelékekké 
mállottnk szét. Illába — az ellenség ezúttal 
som tudott célt érni, hála minden egyes ember 
hősies kitartásának, á 8Q2-es magaslat mind­
végig birtokunkban maradt s ez a helyi siker 
offenzivánknak nem csupán előhírnöke volt, 
hanem szamára értékes előfeltételeket is te­
remtett

VIG-SZINHÄZ
tí)B január hó 11-én, pénteken 

KONCZ JÁNOS 
hegedű estélyének műsora:

i 1. Vardini- Hegedűművész, E-rnoll, Allegro 
moderáló, Andante Cantabille, Allegro giocoso.

I 2. a) Reger: Andante sostenovv.
b) Kreisler: Recitativ és Scherzo Caprice.

8. a) Kreisler: Caprice Minois.
, b) Hubay: Fliederbusch.

c) Kreisler: Caprice vienonte.
I 4. Paganini Hegedíiversenymü, D-dur Berer 

kivsky kadenciáiára.
Zongorán kiseri: Karácsonyi letván.

Koncz János hangversenye. (A szín­
házi iroad jelentése.) A Vig-szinházban ma tart 
ja Koncz János egyetlen hangversenyét, mely­
nek páratlanul gazdag és változatos műsora 
élvezetes estét igér. Itnncz János, mint a leg­
nagyobb magyar hegedűművész mindenhol 
páratlan sikert aratott s 
közönsége is eismeréssel 
in".vésznek

Csokonal-szl nbáz.
jelentése.) Szombaton délután gyorniokelőadás- 
ban az. Alszik a buba, este bérletszünetben az 
Éva operett keiül színre. Vasárnap délután a 
Svihákok, operett, este az Éva lesz műsoron.

Ezred apja. (A színházi iroda jelen­
tése.) Kacagtató és mulatságos énekes bohó­
zatot hoz színre szombaton a Vig-szinház. Az 
Ezred apja, mint piros szinlapos darab tele 
Van helyzet kon ' n :il Pompás alakítást 
nyújt benne Holtai igazgató, aki egyik legjobb 
szerepét játsza a darabban. Szombaton délután 
f-ifielyárakkal Irodalmi délután keretében Her- 
caegh Fen ne vigjatéka, a Kék róka kerül 
színin.

Waldbauer—Kerpelyi vonósnégyes 
egyetlen hangversenye ma az Apollóban. 
Ünnepi előadása lesz ma az Apollónak, a 
világhirü vonósnégyes szereplése iránt ' 
városszerte oly nagy érdeklődés mutatko- j 
zik. hogy mindenki jól teszi, ha már a I 
délelőtt folyamán gondoskodik jegyeiről. 
Az előadás kezdete fél 9 óra. Pénztárnyi­
tás reggel 10 órakor, délután 4 órakor.

Waldemar Psilander az Urániában. 
A legfinomabb és legötletesebb Psilander 
vígjáték az „Eljegyzés az autóban“. Psi­
lander méltó partnerei Ingeborg Spangs- 
feld és az örök humoru Striboldt. Az Ura­
nia másik slágere a „Mindent a szerelem­
ért“ című nagyhatású 3 felvonásom dráma.

Az Arany Bika mozgóban ma, pénte­
ken egy felette érdek feszi tő detektív tör­
ténet a. „Dráma a toronyszobában“ van 
műsoron, melyben a főszerepet Mogens 
Euger, a kiváló berlini művész játsza.

Rendkívül érdekes tartalommal jele­
nik meg m.i délután a Sginhámi Figaró uj 
szama.

bizonyára Debrecen 
fog adózni a nagy

(A színházi iroda

Arany 
Bika 
mozi

Pénteken
Elő d «ok 

5, 7, 9 órakor

Detsktlv-fllm

Dráma 
a toronyszobában

dotejttivtürtécet 4 f’Ivonáebau.
Szélvész kisasszony»

vígjáték 8 felvonásban.
F«»».sr»plfl : LISA WEIfiSE.

Újdonságok.
Blahán* é« a CgoktrnabUg, Ä

ban mult 00 éve, hogy Blahdné, m ■ nagy me» 
gyár énekes- és színművésznő legelőször lépett 
a színpadra, mint 7 éves kis leány. A dicsősé­
ges művészi pályának e nevezetes pontja alkal­
mából Blahánét, eorra üdvözölte a Nemzeti 
szinház, Budapest székesfőváros, a Magyar w- 
kola-egyeeület és még több más intézmény. A 
Csokonai-kör illőnek találta, hogy a debreceni 
közönségnek is feledhetetlen művésznőt üdvö- 

. zölje a következő irattal:
, Méltóságos Bárónál

Mélyen Tisztelt Művésznői
Azok közzül a pompázó virágcsokrok köz- 

zül, amelyekkel üdvözletek formájában elárasz­
tották Méltóságodat művészi pályájának 60. 
évfordulóján, nem hiányozhatik nehány egy­
szerű virágszál, amelyet mi, debreceni Csoko- 
na.-kor óhajtunk egy pár köszöntő sorban 
Méltóságodnak felajánlani,

I . Debrecen neve sok nagy magyar színmű­
vész életével van válhatatlan kapcsolatban, de 
senkivel se forrott szebben és dicsőségesebben 
össze, mint Méltóságodéval. Debrecen nélkül 
éppen ugv nem képzelhető el Blaháné színészi 
pályája és művészi diadalutja, mánt Arany Já­
nos költő fejlődése és korszakos munkássága. 
Mi boldog büszkeséggel valljuk és ebben Méltó­
ságod bizonyara nem fog nekünk ellent mon 
d.mi, hogy Blaháné Debrecenben jutott művészi 
öntudatra, hogy városunkban kelt fel Blaháné

■ dicsőségének az a fényes napja, amely egv 
’ egész országot sugárzott be a maga ragyogásá­

val. Azt is jól esik fölemlítenünk, hogy Méltó­
ságod sokszor visszatért hozzánk, nem csak 
azért, hogy a város hálás közönségét gyönyör­
ködtess.) egyre magasabbra emelkedő művésze 
tévéi, hanem szivét-lelkét megfürössze az ifjú­
kori kedves emlékek és az első színpadi sikerek 
megifjitó fürdőjében.

Most mi keressük fel Méltóságodat életé­
nek és művészi pályájának ez ünnepi napjai 
ban. Fölkeressük szivbeli hálával, mély tiszte 
lettel és azzal a legöszintébb kívánsággal, en 
gedje a jó isten, hogy még sokáig gyönyörköd­
hessék a hosszu-hosszu pályának, amely egy­
szersmind a rnapvar dal. a magyar nyelv színi 
tehetség hóditó útja, szebbnél-ezebb, dicsőnél 
dicsőbb pontjaiéin.

Debrecen, 1018. január 8.
Hazafias üdvözlettel

Géresi Kálmán, Dr. Kardos Albert. 
a Csokonai-kör elnöke, a Ceokonai-kör titkára

Szabad Iskola. Pénteken, folyó hó 
ll-tin dr Medveczky Károly reáliskolai tanár 
tori előadást háborús éveink képirodahnáról 
Szólani fog arról a hátáéról, melyet a háború 
tett irodalmunkra, továbbá a háborús termé­
kek eszthetikai és művelődéstörténeti értékéről, 
valamint a háború irodalmáról eddig megje 
lent tanulmányokról is. Utalni fog arra, hogy 
mit várhat nemzeti irodalmunk a háborútól s 
ezzel kapcsolatban előadó kitér arra is, vájjon 
mennyire tudott elterjedni a külföldön a ma 
gyár háborús irodalom. Az ingyenes előadá •: 
este órakor kezdődik az Ipartestület dísztér 
méhen. Simonffy-u. 1/c., II. em.)

Harmadosztálya vaskorona-rend. 
Sepsy Pált, a debreceni harmadik hon­
védgyalogezred főhadnagyát, a kardok 
egyidejű adományozásával a harmad­
osztályú vaekorona-renddat tüntették ki

Elhunyt fiatal teáay. Szivünkből «záratott jé 
leányunk: Xrénke életének 17-ik évében révig 
do fájdalmas szenvedések között, folyó hé 10-teu 
a bainalf órákban lelkét. Istenhez boesátva, jobb- 
létre sze>.derült Harms* vele és a tél Mtefi* 
megfagyászté. A nekünk oly kedves hamvakat 
foho hó 12-én, szombaton délután 2 énkor fog­
juk Kfgyo-utea 94. számú háztól, a ref. sgyMÍs 
szertáriéra szerint tartandó Ima után, < Koaaute 
utcát temetőben Arftk nyugalomra helyezői. Bte 
Fkodét. örfkro megőrzi fájó uivü s téged nagyon 
«zeret' édes apád te anyád te Igen ssomoro test 
véreid, Bánatos szülét: Szondy Lajos te Mfe 
Nagy Juliánná. Testvérei: Ilua. Irma, Laci. Nagy 
bátyié- Nagy Gábor. A temetést Dankó Mmothe 
ztel vállalat. Kossuth-«. 6 ez., rondo*
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Hadik marad? A Magyal- Tudósító je­
lenti: Wekerle tegnap délelőtt az Orszá­
gos Kösélelmeaési Hivatalban meglátó 
yatta Hadik Jánost és vele hosszasabban 
tárgyalt. Fővárosi tudósitónk értesülése 
szerint Wekarlének sikerült Hadikot ma­
radásra bírni.

Kedvezmény®# ruhaszövet. A városi 
üsztviselök részére Csóka Samu főjegyző fel­
terjesztésében kedvezményes ruhaszövetet kert 

, kereskedelmi minisztertől. A miniszter azt 
válaszolta, hogy amint módjában lesz, küld a. 
debreceni tisztviselők részére kedvezményes ru­
haszöveteket.

Elmarad a delegációk filésezéf». Fél» 
hivatalosan jelentik, hogy a delegációk 
ülései egyelőre elmaradnak.

fölmentéi a MHucsrekvirálés alól, 
m- Tóth Emil bejelentette ti városi tanácsnak. 
ho<n n torvénv értelmében a mubcccael és mu­
zeális értékkel híré kapu ás ajtóverotek nem 
rnkvirál indók el Aki ilyen ajtóveret birtoká­
ban van. január 31-ig jelentse be a poteármes- 
: ,-i hivatalnál. Elhatározta a városi tanacé. j 
hogy a vízvezetéki torony kupoláját szintén 
uieiitositeni kéri a honvédelmi minisztériumtól 
k ö Z.e g w zségü gy i szem pon tból.

A. levelező-lapok kisebbek lesznek, 
nénieiországban. A papirhiány úgy lát­
szik. minden téren érezteti hatását Ber- 
Hhil jelentés szerint a németországi papír­
gyárosok elhatározták, hogy a jövőben a 
levelezőlapok alakját egy negyeddel ki­
sebbre fogják 'mi. Ezentúl a levelező­
lapok hossza tizenkét centiméter, széles­
sége pedig nyolc centiméter lesz, ami bi­
zonyára azt fogja eredményezni, hogy ala­
posan raeg kell majd rágni a jövőben az 
mivalót, mielőtt a, takarékosan kimért 
levelezőlapra imák a németek. Ez a leve­
lezőlap azonban még mindig az u. n. na­
gyobb formát képviseli, mert, forgalomba 
hoznak még egy kisebbet, is, amely csak 
üz centiméter széles, ami a minimuma 
annak, amit a német posta egyáltalán 
széJUásra elfogad. A hivatalos német pos­

tai. ^levelezőlapok változatlanok marad­
nak — legalább egyelőre, ezeket azonban 
tűsei anyaguk miatt nem igen használták 
"vénáé tors 4 ágban.

Levélpapírok és művészi képes lapok 
nagy választékban Antal fy könyv- és pa- 
pirkereskedésében, Szent Ann# 13.

Kdszönotnyilvánitás. A háborúban el­
esett polgártársaink özvegyeinek és árváinak, 
talmint a hadba vonultak nyomorgó családjá­
nak a javára újabban a kővetkezők gyűjtöttek; 
Egy magát megnevezni nem akaró ur a 21. 
számú gyüjtöivén többek közreműködésével 
gyűjtőit 775 korona ÍR fillért. Simonffy Emil 
ur a 48 számú gyüjtöivén adott 20 koronát. 
Móricz Ferenc ur 9. sz. gyüjtöivén: Huszka 
Ferenc 1 K. Móricz Ferenc 10 K. Nagy János 
nr a 45. számú gyüjtöivén 4 koronát. Varga 
Lajos ur 84. számú gyüjtöivén: Varga Lajos 
j K. Bihari Mihály 1 K. Megyesi János 20 f„ 
JL N. 40 f, Kolozsváriné 40 f, Szücsné 20 f, 
Molnárné 40 f. Szentesiné 40 f, Homoki Imre 
fiü ( í’etres *0 f, Nagy Gábor 40 f, Trózsné 
'10 f. Lc.vászné 40 f, Sós Gábor 40 f. Korponai 
János i K. Kovácsné 1 K, Vas Imre 1 K. Ba­
kos Károlyné 2 K. Szilágyi József 1 K, Vad- 
nay Mártovi 1 K, Szabó Lajos 40 f. Péntekül 
,1 K, Gyarmati János 50 fillért. Veress Gyula 
ref„ igazontr-tanító ur a Rakovszki-u. iskola 
hövendékmvoi a 85. sz. gyüjtöivén 15 koronát. 
Dr. Tatay Zoltán ur 55.. sz. gyüjtöivén: dr. 
Ráso Sándor 2 K. Tatay Ferenc 1 K, dr. Fáik 
tihor » K. Dome Mihály H.-szoboszló 10 K, 
Grósz Nfgy Ferenc 5 K. Gsanak Jenő 10 K, 
N. N. 1 K, Weszprémy Zoltán 10 koronát. — 
Széchenyi István ref. tanító ur a. 81. sz. gyűjtő­
ivel! 2 K, a? Eötvös-u. ref. fiúiskola I. osztálya 
11 ki rónál. Fogadják a nemesszivü adakozók 
* a Iá ihatatlan gyűjtő« szenvedő testvéreink

i

nevében hálás köszŐnefem kifejezését. A Csapó I 
utca ref. paróchiális kör elnöke.

A So’”mosi-képkiállitás megiiosszab- , 
bltása és nj anyaga. A Solymosi-képkiál- > 
htás tulajdonosa ezúton tudatja az értelmiség- | 
gél, hogy a rossz időjárás miatt, mely a kiállí­
tás bezárásának napját megelőzte, folyamatba 
illet'' leg tárgyalásban levő dolgait el nem in- 
tézhHte. nr-ebként is a debreceni mübarátok- 
nak szánt anyagnak jelentékeny részé a rossz 
közlekedés miatt csak tegnap erkezett 
kiállítását f. hó 15-én, azaz kedden este 1 óráig 
nieghosszabbitóttá. Egyben a művészet iránt 
érdeklődő mübarátokat, uj anyagának megte­
kintésére ezennel tisztelettel meghívja.

A közigazgatási államsegély. A bel- | 
ügyniiniszter értesítette a várost, hogy mint az j 
elm'il' évien, ngy most is 1918. évre, fiö.teiO i 
korona közigazgatási államsegélyt utalt ki. A i 
városi tanács utasította a főszámvevőt, hogy a 
megküldeni rendelt pénzt vegye föl s mint kőit- j 
segvetési bevételi teteit k; ’•vébe <1.

A Csónakázo-tó 300 méteres lénpályá- 
ta egész nagyságában kitűnő állapotban, 
jól fütött melegedővel állandóan nyitva, 
van.

Kereskedelmi Csarnokban felügyelői 
állás betöltendő. Megfelelő képzettséggel bírók 
kéretnek, hogy sajátkezűiig irt ajánl;1 bikát az 
elnökségnél (Ferenc Józ^i-vd 53., I emelet) 
beadják.

Mathers, Jon a rozson át, Croker Az 
erdő gyermekei. Bré^- A ••'«rető könyv újdon­
ságok kaphatók Antalfynál. fezenI, Anna-u. l.,>.

Zsebnaptárak és lall disznaptárak 
itgnalvóbb választékban Thaisz papirüzletben 
B ka-szálloda mellett.

Kézimnukakönyv 240 oldal 656 kép­
pel, ára 5 korona., kapható Antalfynál, vala­
mint uj divatlapok.

Dr. Láng-féle eranatdrinmba felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Röngten el­
ektromos gyógyeszközök. Modern műtőte­
rem Tudakozódásokra az intézet készseggel 
szolgál felvilágosítással. Cim; Dr. Láng-féle 
szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 3«. ez.

t’

1918. JANUÁR 11.

veszek kisebb, 
nagyobb meny 

hyiségben

"0
Bóőoros 

munkát elvállal Khin 
Mór bádogos, Széchenyi 
muc8 .""-'..Arany Jftnw- 

:t'.A-4
Vízvezeték

. tonü'zásti fürdőszo­
bát i-s kutjavitásokat 
készít Gyenes, Miklós- 
utca 29. Telefon 397. Te­
lefon 937. 326

kereslet
Aranyat-ezűstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vc.-z. meghívásra ház­
hoz .is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenyi-u 19

Eladás
Finom 

szőrme garnitúra eladá 
Piac 68. II. emelet, kö. 
zép ajtó. 265

Eladó
Impregnált gurtni, haj- 
tószijpótlék, 2 drb. egy. 
énként kb. 25 méter 
hosszú, 85 milliméter 
széles, 14 milliméter - 
vastag, méterenként 2o 
koronáért. Ferenc Jó- 
zsef-ut 68. sz. II. eme­
let. közpső ajtó. it

Eladó 
használt bútor és női 
felsőruhák. Piac-u. 58 
II. e. 34. Rosenfeld. 9219

Gramofon
i eladó, Csapó-utca
I lemezekkel a cipészé? 
leiben.327

Sötétkék
té'.ikabát 10 é.vcs fiú­
nak sapkával eladó. - 
l'ornszlity 10.305

Eladó 
komét, tükör, asztalok, 
t-knő, .órák, Kér. '■> u c.
62. szám. __ _ Ml

Sovány
libák ’s kacsák eladók
Mag\»s utca 13......  ;3»l

Eladó

V

Ápolónőket
a ragályos és női buja- 
kórosztályra, valamint 
szénsalakíiányó napszá­
mos asszonyokat fölvesz 
a debreceni városi köz­
kórház. Jeletiftkeshetni 
szombaton déli 12 óra­
kor. ______ 293

Mindenes 
bejáró leányt vagy á*z- 
szonyt keresek. Cim a 
kiadóhiyatlban.3

Kocsis 
felvétetik a Gebauer te­
metkezési intézetnél, — 
Kossuth-u. 2.304

fii /italános Szállítási és fuva-| 
rozási vállalatot megkezdettem : :|

Bármit bárhova szállítok és 
fuvarozok. Pontos és jutá­
nyos kiszolgálás. >

Szepességi-utca 12. sz. a.l
Telefon 14-90. Bemüh. |

mud i.uM-i-ni—r—nnwr—

Aura hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása fiz szóig eg? 
korona ötven fillér. Minden további szó tizenöt 
fillér. A vasárnapi szóm részére feladott legki­
sebb apróhirdetés két korona. Minden további 

szó húsz fillér.

Ajásilsi
Női és leány 

kalapokat gyorsan ala­
kítok, díszítek .lókai-u. 
22. 202

Varró-
és tanuló lányok fizetés­
sel felvétetnek. XVeísz 
Stefánia, Széchenyi-ui- 
ca 25.288

Lakást
keresek 4 szobást mel­
lékhelyiségekkel febr. 1. 
vagy 15-re. Ajánlatok: 
í.rmihályfalva címre a 
kiadó küldhetők. 274

számú k< r solya, egy 
uj elegáns fekete kosz 
tűm alakításhoz alkal­
mas. I rtekezni Kc--«/nii 
utca_22._______ J.«!

Egv
néhány darab perm- 
szőnyeg eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 3?2

Eladó
paplan egészen uj "Ö 
koronáért, használt rí1;
férti kabátok és «■> 

kák. Széchenyi-utca b. 
a szülésznőnél. t’-i

Bicikli
ócska eladó Méliutí-fír 
13. ez.W

Trágya
teljesen érett 20 sze'tér- 
rel kihordható 
utca 13___________

Eladó
egyszer használt — jó 
tölgyfa parkett Kü'. < 
vásártér 19.

Egy
nagyon jó hangú sálon
zongora eladó. Pia< :-
21. . ™

3 —4 szobás 
jandérn lakást k *rrs 
má jus < bőre özv. Hon- 
vath 1st-,■ni’»." Török 
BjüinVu. 19. sz. i}75

Üzletvezető 
kecastetík. A nyirmár- 
tonfalvHi (Szabolcs) — 
„Hangya" fogyasztási 
s:’övotk‘’Zi‘t 1918 április 
elsei'-iöl kezdve boltke­
zelőt keres. Xjánla.tok 
Ajtnv Jenő ref. lelkész 
— elnök eimi'-r" külden­
dők. oki fob ilágositás- 
sal éiziveson szolgál. 8

Eladó 
egy posztó bunda fék 
báránybőr béléses!. Hó- 
rnokkert, Szoboszlai Pal’ 
István _utuca 2f'. ' •

Egy 
jó forgalma üzlet, kávs 
mérés, és kifőzés dada, 
Qsiapó-utea 3<". csa. -'i- 
hJány_n-K,'ti-- _____

Eladó 
egy nyereg. td’'-.~ 9 
szereléssel, egy öltözG 
férfiruha és női ruhát' 
Csak privátnak. Da» 
hos-utca 7. __

Elkelt
a két darab 25 méteres 
gurtni. még van eladó 
egy darab 17 és tél mé­
ter hosszú, 80 inilimé- 
ter széles, II miliméter 
vastag és egy darab 21 
méter hosszú, 85 mili­
méter széles, 11 mili­
méter vastag Gurtni 
hajtószijpóth'k, Ferenc 
József-ut 68., II, emelet 
középsó ajtó. 264

Lakásomon 
varrást vállalok úri há­
zaktól Vad Mariska 
Kar-utuca 36. 320

Kolbász-bél
(búr kapható. Horváth
Zöldfa-utca 5., Dégen- 
feld-iéri sátor 6. 261

Gépénkötött 
harisnya fejelést 
gadtatik, Erzsébet 
munkaüzlet

el fo­
ki'zi-

316

Cinész
8 ó^e önálló. vidéki 
Iparos elvállal raktári 
cipók aljkésziitósét. — 
Cim a kiadóhivatalban 

246

Jó
■karban használt buto- 
rókát veszek, bútorokat 
kölcsön használatra. —• 
adok. Piac-utca 37. Kis- 
temgtömbazár. 313

Vasesztergályos 
és lakulos f nulók fel­
vétetnek Preizler. gép­
műhely Boldoifalva-u. 
6. ____  313

Veszek 
könyvtárakat, — egye« 
könyvek.!, Antalfy 
könyvkereskedő Szent 
Anna, m.". ’nőtt üres lá­
dák eladók. 308

Ttovalha 
déleiül I. klozet.tes asz- 

szony nzonal felvétetik.
300

310

GázlAmpák 
eladók. Megtekinthetni' 
Piac-utca 10. s«'.m ?.W 
a házmestert'’'1.

Újság 
kézbesítő 
asszony 
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